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Rechnen modulo 10
1. Zum Warmwerden

(a) Begriinde, dass fiir jede ganze Zahl entweder a = 0 (mod 2) oder a = 1 (mod 2)
gilt.

(b) Welche Moglichkeiten gibt es fiir modulo 3, modulo 4, modulo 5, ...7

(c) Gibt es eine natiirliche Zahl n mit n = 1 (mod 5) oder a = 2 (mod 35) ? Gib ein
Beispiel an, oder begriinde, warum das nicht geht.

(d) Gilt 22 = -2 (mod 12)7? Gilt 7=4 (mod 11) ?
2. Zum Griibeln

a) Bestimme die Einerziffer von 113 - 27, von 24 - 22 und von 31 - 21. Was fillt auf?

(
(b

)

) 11000
(c) Bestimme die Einerziffer von 1

)

)

Bestimme die Einerziffer von 3
41000

(d) Fiir welche Zahl n zwischen 0 und 9 gilt 107'%" = x (mod 10)?
(e) Warum ist das Ergebnis aus (d) die Endziffer von 107077



